

Zprávy zah. ničné

RAKOUSKO-UHERSKO

Ve Splitu, přístavním městě v Dalmacii, došlo kú vázným výtržnostem, jež měly krvavý průběh.

Cisár František Josef po jednodenním pobytu v Budapešti se vrátil zase do Vídně, Uherská krise během pobytu jeho rozřešena nebyla.

Jak se z Budapešti oznamuje, v příčině hnutí sociálních demokratů v prospěch volební reformy radil se císař s předními politiky maďarskými.

Dny úřadování ministra financí barona Buriana, jenž zároveň stál v čele civilní správy v Bosně a Hercegovině, jsou sečteny.

Vjezd císaře Viléma a císařovny Augusty Viktorie do Vídně, kam přišli dne 14. května ráno z Lutje, byl pravým vítězným vjezdem.

RUSKO.

Z Petrohradu se oznamuje, že konference mezi carem Mikulášem a předsedou ministerstva Stolypinem, jež potrvála až do jedné hodiny ráno, bylo dočasně rozřešeno.

podali své námítky, že za takových okolností nemohou plně dohlédnouti svými povinnostmi, avšak konečně rozhodli se, že dle ruského zvyku jest jejich povinností, aby setrvali v úřadech.

FRANCIE.

Jak zprávy z Paříže oznamují, postovní zřízení se svou generální stávkou, jak dále lze situaci přehlednouti, učinili toliko slabý začátek.

Nehledě k železničnímu postovnímu zřízení zanechal práce jenom málo zřízenec. První postovní záležitosti byly doručovány za asistencí vojska.

TURECKO.

V peněžních sebrančkách v sarkadském Yildiz Kiosku, který ohlásil kdysi Abdul Hamid, bylo až dosud nalezeno mnoho peněz a počítá se, že suma až dosud činí na \$7,500,000, z čehož \$2,500,000 jsou v turečských penězích a ostatní je v cenných papírech různých, což lze považovat jako hotové peníze.

Djeyev bej byl poslán nazpět do Adany za účelem procesu před vojenským soudem. Týž jest totiž obviněn ze spoluzpůsobení na posledním krvavém. Arménští patriarchy v Mooše a Diarkabiru v Kurdistanu oznámili vládě, že panují obavy před možným krvavým prolitím v oněch místech.

Turecké hlavní město bylo dne 12. května ráno opětně jevištěm hromadné popravy. Na různých místech města povraženo bylo 24 vzbouřenců, kteří náleželi dílem k armádě, dílem k námořnictvu.

vzbouřilo. Oddělení 450 mužů tamější posádky zabránilo vzpouru proti Mladoturkům.

Jak se z Caribradu oznamuje, došel od valihu z Adany telegram ohledně posledních nepokojů, v němž se oznamuje, že 1924 Mohamedáni byli usmrceni a 533 poraněni, kdežto na straně Arménů bylo přý usmrceno 1455 osob a 382 poraněny.

Zprávy americké.

Homesteady ve Wyomingu.

Přítí sobotu, 22. května, rozdláno bude vládnou 150,000 akřů výborné půdy k osídlení domovním, jež nalézají se v jednom z nejkrásnějších a nejurodnějších údolí na západě, kdež, jak vládní znalci ujišťují, nebývají ani bouře, ani blizzardy.

Únosci odsouzeni.

Počátkem minulého týdne odsouzeni byli v Mercer, Pa., manželé Boyleovi, kteří nedávno unesli 8letého Wilheima Whilla v Sharon, Pa. Boyle byl odsouzen na doživotí do vězení a jeho žena na 25 let.

Velké manévry.

V měsíci srpnu budou odhávány v okolí města Bostonu velké vojenské manévry, při nichž bude spolupůsobiti největší síla spojky, a to miliónů vojska od doby španělské války.

Jak pásobí prohibice.

Město Worcester, ve státu Massachusetts, jest jak známá prohibiční, a jak se tam prohibice osvědčuje, vysvětlá nejlépe ze zprávy, dle které v prvním "suchém" roku bylo do města importováno denně průměrně 650 beden a 130 soddků piva, jakož i 150 gallonů kořalky.

Jak má býti pšenice dráž?

Nedávno spekulace bursovnilo spekulanta Pattena v Chicago přiměly mnohé národohospodáře k přemýšlení o úpravě ceny pšenice. V tom směru vyjádřil se také v těchto dnech tajemník zemědělského odboru, pan Wilson, který se rozhodl přimlouvá za to, aby pšenice nebyla nikdy dražší nežli \$1 za bush a ta cena aby se udržela stále, čímž budou farmáři povzbuzeni pěstovati více pšenice na svých polích, na nichž pěstují teď jiné plodiny.

na nichž pěstují teď jiné plodiny, tak že jí nikdy nebude nedostatek pro všechny domácí potřeby i pro vývoz.

Bouře.

Z různých částí Kansasu docházely ke konci minulého týdne velmi smutné zprávy o faldní tornáda, které vyžádalo, a to i u lidských životů, za obět. V Great Bend byly usmrceny dvě osoby a sedmáct jiných těžce poraněno a mnoho domů bylo poleveno.

Američtí vzduchoplavci.

V minulých dnech vrátili se z Evropy do Soustátí bratři Wrightové, vyhlášení vynálezci říditelného vzduchoplavce, aby ve Washingtonu podnikli několik zkoušek s letacími stroji, jež byly vytvořeny pro spojku vlády.

Hains je vinen.

Ve Flashing, N. J., skončen byl v těchto dnech senační proces kapitána P. C. Hainse, jenž byl souzen pro zavraždění W. E. Annise, domnělého milence své ženy.

Zajímavá statistika.

V těchto dnech vydána byla z vládní statistické úřadovny ve Washingtonu velmi zajímavá zpráva, týkající se statistických dat Soustátí.

DROBTY Z NIOBRARA A OKOLÍ.

Ve čtvrtek v ranních hodinách zemřel zde starý haremník, právník S. Draper v pokročilém již věku. Přináležel k řádu Podivných Bratří a Zednářům, kteřížto poslední vypravil zítra (v sobotu) pohřeb.

soba železná rudy je 4,785,000,000 dlouhých tun. Největší roční těžba v roce 1907 byla 52,000,000 dlouhých tun. Oblasť petrolejová 8850 čtverečních mil.

V zájmu krasocitu.

Minulý týden shromáždilo se ve Washingtonu asi 150 zástupců různých spolků uměleckých a odborných škol z celého Soustátí, aby založili jednotu k zasloužitosti a uměleckému vkusu hlavně v obecním a soukromém stavitelství.

Bavil se, říkali se v polonině kole "šindylky", on smál z ústky a ryzé lásky, ona pouze ze zvyku.

Změny v diplomatické službě.

Ke konci minulého týdne poslal prezident Taft senátu k potvrzení jména osob, jež chce míti v těch neb oněch místech jako diplomatické a konsularní zástupce.

ji tělesní neschopnost poražen. Trpěl již po léta slabostí zraku, která se stářím stupňovala tak, že poslední dobu rozeznával osoby jen dle hlasu.

Před několika dny obdržel jsem dopis od jistého přítele, s jehož obsahem, jevíem zvláštní výraznosti a nevyrovnaně sňoh a pravopisu, ehei čtenáře sezámítí.

Kudrlinka z chicagské Pizne. Bavil se, říkali se v polonině kole "šindylky", on smál z ústky a ryzé lásky, ona pouze ze zvyku.

Netunický. Věděl jsem, jak v něm prosit, a mžiknutí byl hned tam tam a již z konku bez klobouku páhl, jak zřím duchem stván.